
 

Czterdzieści siedmioro dzieci z klas trzecich przystąpiło do Stołu Pańskiego 

Radość z pełnego uczestnictwa we Mszy św. 
Dzień Pierwszej Komunii Świętej naszego syna Antoniego 

był dla nas pełen wzruszeń i głębokich emocji. Po miesiącach 
przygotowań syn przepełniony radością przyjął 11 maja po 
raz pierwszy Pana Jezusa do 
swego serca. Mieliśmy już wie-
dzę i doświadczenie w przygo-
towaniach do tego ważnego 
dnia, gdyż siedem lat temu 
Pierwszą Komunię Świętą 
przyjmował nasz starszy syn 
Adam. 

Od września wspólnie prze-
żywaliśmy ten czas przygoto-
wań – czas nauki, modlitwy  
i pełnego zrozumienia Bożej 
miłości. Uczyliśmy syna, jak 
całym sercem kochać Pana 
Jezusa. Wracaliśmy myślami 
do czasów, gdy sami jako dzieci przeżywaliśmy te same 
chwile. Obydwoje z mężem naszą Pierwszą Komunię Świętą 
przyjęliśmy w 1990 r. Pamiętam towarzyszące mi wówczas 
emocje i jak bardzo bałam się, że moja sukienka zrobi się 
czarna, gdybym zapomniała wyznać wszystkie grzechy  
w trakcie spowiedzi świętej, tak mówiła mi moja kochana 
Babcia, nie wiedząc zapewne, jaki to budzi we mnie lęk. 
Nasz Antoś też ogromnie przeżywał moment spowiedzi świę-
tej, gdyż obawiał się, że pomyli sobie słowa formuły spowie-
dzi i zapomni wyznać wszystkie grzechy. 

Dobry Bóg pozwolił nam przeżyć pięknie ten wspaniały 
czas. Msza święta, przygotowanie dzieci, śpiew i cała oprawa 
były wyjątkowe, dzieci spisały się wspaniale, byłam dumna  
z naszego syna, ale także ze wszystkich dzieci, że były takie 
skupione, grzeczne i naprawdę przeżywały te ważne chwile 
w wielkim skupieniu. Nawet pogoda, mimo mało optymi-
stycznych prognoz, okazała się łaskawa i naszym dzieciom 
zaświeciło piękne słońce.  

Patrząc na naszego Antosia, widzimy nie tylko jego dzie-
cięcy entuzjazm i energię, ale także ten wyjątkowy blask  
w jego oczach – blask Bożej miłości. Oby ten dzień był po-
czątkiem pięknej drogi wiary dla naszego syna i pozostał  
w naszych sercach i pamięci na zawsze.  

Przygotowania do 
Pierwszej Komunii Świę-
tej, zarówno ze strony 
dzieci, jak i rodziców, 
trwały już od września 
ubiegłego roku, aby ten 
dzień był wyjątkowy  
i zapadł na długo w na-
szej pamięci. I tak też 
się stało. Emocje były, 
są i zawsze będą, bez 
względu na to, które 
dziecko z kolei przystę-
puje do Komunii Świętej. 

Olga jest naszym drugim dzieckiem, a wzruszenie  
i radość, które nam towarzyszyły, były te same jak  
w momencie przystępowania do Komunii świętej na-
szego starszego syna. 

Pytając córkę, jakie towarzyszyły jej emocje, odpo-
wiedziała, że radość. Pierwsza Komunia Święta to wła-
śnie czas pełen łaski i radości. To wyjątkowe wydarze-
nie w życiu każdego dziecka i jego rodziny, które 
przyjmując Ciało Chrystusa, umacnia swoją więź  
z Panem Bogiem.  

Dzień Pierwszej Komunii Świętej to na pewno dzień 
pełen wzruszeń, modlitwy i radosnych spotkań, który 
pozostanie w sercu każdego z nas na całe życie. 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

PONIEDZIAŁEK - 19 MAJA 2025 

18:00 + Jan i Janina, w r. śmierci, + Dzieci 

WTOREK - 20 MAJA 2025 

07:00 + Emil Góralski, od żony, dzieci i wnucząt 
18:00 + Helena i Feliks Noworyta,  

+ Rodzice i Rodzeństwo 

ŚRODA - 21 MAJA 2025 

07:00 + Alicja Woch, od córki z zięciem i wnukami 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Zbigniew Wylężek, od rodziny Sucheckich 
• + Ryszard Filas, od Małgorzaty i Andrzeja Mazur z Rabki 
• + Adam Feliksik, od rodziny Nowak z Krakowa 
• + Ryszard Hoffman, od rodziny Jędrzejczyk 
• + Adam Tabak, od Marioli i Wojciecha Dębiec z rodziną  

z Krosna 
• + Stanisław Kowalik, od sąsiadów z ul. św. Stanisława 
• + Leszek Siwek, od Kręgu Biblijnego 
• + Wiktoria Czapor, od sąsiadów: Marka i Ewy z rodziną 
• + Henryk Kobierecki, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Leszek Markiewicz, od Teresy i Andrzeja Nykiel 
• + Alicja Woch, od Róży pw. Matki Bożej Różańcowej 
• + Adam Molęda, od kuzynki Barbary z dziećmi 
• + Rafał Owczarek, od rodziny Szumów 
• + Stanisław Gwizdała, od siostry Barbary z mężem 
• + Krystyna Bułka, od rodziny Cudak z Płazy 
• + Janusz Wołkow, od rodzin: Dziadek i Słowiak 
• + Janina Sobecka, od córki Aleksandry z rodziną 
• + Mieczysław Piegza, od siostry Marii z mężem i rodziną 

CZWARTEK - 22 MAJA 2025 

18:00 Bierzmowanie młodzieży 

PIĄTEK - 23 MAJA 2025 

07:00 + Janina i Józef Głogowscy, od dzieci z rodzinami 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Zbigniew Wylężek, od Dyrekcji Szpitala  

na Siemiradzkiego w Krakowie 
• + Ryszard Filas, od Jowity i Bartłomieja 
• + Adam Tabak, od Dariusza Misztala z żoną i rodziną 
• + Idzi Galas, od chrześniaka Krzysztofa z rodziną 
• + Leszek Siwek, od wujka Zenona z żoną i Joanną 
• + Henryka Kawala, od sąsiadów z ul. Wiśniowej blok 3 
• + Bogusław Wcisło, od teściowej Domiceli Popek 
• + Henryk Wysocki, od brata z rodziną 
• + Leszek Markiewicz, od Janiny Nykiel oraz Zyty Siemek 
• + Krzysztofa Skowronek, od Janusza, Wiesława  

i Bogdana z rodzinami 
• + Anna Mazgaj, od Szefa i koleżanek z pracy 
• + Halina Kmieć, od Moniki i Jerzego Dąbrowa z rodziną 
• + Adam Molęda, od Aliny Krzemień 
• + Józef Chmiel, od Grażyny i Bogusława Jaromek z rodz. 
• + Stanisław Gwizdała, od siostrzeńców: Sławomira  

z żoną Sylwią oraz Kamila z Klaudią 
• + Janina Sobecka, od siostry Cecylii 
• + Czesław Wąsik, od sąsiadów z ul. Głogowej 
• + Roman Józefczyk, w 6 r. śmierci i + Piotr Józefczyk,  

w 41 r. śmierci 

SOBOTA - 24 MAJA 2025 

07:00 + Seweryn Kaczmarek, w 1 r. śmierci 
18:00 + Edward Tekiela 

NIEDZIELA - 25 MAJA 2025 

08:00 + Czesława, w 100 r. urodzin oraz + Paweł,  
od córki z rodziną 

09:30 Rocznica Pierwszej Komunii Świętej 
11:30 W intencji Parafian 
18:00 + Seweryn Kaczmarek, w 1 r. śmierci  

oraz + Emilia i Bronisław Pietrasik 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• w środę - św. Jana Nepomucena, kapłana i męczennika; 

• w czwartek - św. Rity, zakonnicy; 

• w sobotę - NMP Wspomożycielki Wiernych. 

Nabożeństwa majowe odprawiamy codziennie po wie-

czornej Mszy św.  

W najbliższy czwartek na Mszy św. o godz. 18:00 mło-
dzież z klas ósmych przystąpi do sakramentu bierzmowa-

nia. Przygotowaniem do tej uroczystości będzie Triduum 

w najbliższy poniedziałek, wtorek i środę. We wszystkie te 

dni zapraszamy kandydatów do bierzmowania na Mszę 

św. o godz. 18:00, po czym będzie próba liturgiczna.  

W środę o godz. 17 spowiedź dla kandydatów do bierz-

mowania, dla świadków i najbliższej rodziny. W czwartek 

kancelaria parafialne będzie nieczynna. 

W najbliższą niedzielę na Mszy św. o godz. 9:30 rocz-

nica Pierwszej Komunii Św. dzieci z obecnych klas czwar-

tych. Spowiedź dla nich będzie w piątek o godz. 17:00.  

Zachęcamy do nabywania i czytania prasy katolickiej. 

W dzisiejszym numerze „Gościa Niedzielnego” artykuły  

o rozpoczynającym się pontyfikacie papieża Leona XIV. 

Pod chórem można jeszcze nabyć bieżący numer dwu-

miesięcznika „Historia Kościoła” poświęcony postaci św. 

Joanny d’Arc (14 zł). 

„Bóg zapłać” za dzisiejszy ofiary przeznaczone na na-

sze parafialne inwestycje. Jeżeli pogoda pozwoli, prace 

przy schodach głównych do kościoła rozpoczną się za 

tydzień. 

W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności śp. Wie-
sław Kołodziejczyk, Anna Ziomek i Janina Jochymek. Pa-

miętajmy o nich w naszych modlitwach. 



 

BIULETYN DUSZPASTERSKI: 
Bezpłatny Tygodnik Parafialny 
 
REDAKCJA BIULETYNU: 
ks. Proboszcz Stanisław Bercal,  
Bartłomiej Hajduk, Wojciech Hajduk,  
Renata Bałos-Gleń, Leszek Hano,  
Małgorzata Orszak 
 
ZDJĘCIA: 
Tomasz Janik 
 
Parafia nie odpowiada za treść  
publikowanych reklam 
 

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA 
pw. św. Apostołów Piotra i Pawła 
ul. ks. hm. M. Luzara 1 
32-540 Trzebinia 
tel. + 48 32 612 12 40, fax w. 22 
konto: Pekao S.A. o/Trzebinia 
70 1240 4269 1111 0000 4678 1280 
 
email: poczta@parafia.trzebinia.pl 
www.parafia.trzebinia.pl 
 
DUSZPASTERZE: 
Proboszcz: ks. mgr Stanisław Bercal 
 
Wikariusz: ks. mgr inż. Rafał Kuchniak 

PORZĄDEK MSZY ŚWIĘTYCH: 
Dni powszednie: 7:00 i 18:00 
* w poniedziałki i czwartki Msza św. tylko 
o 18:00 
* w lipcu i sierpniu Msza św. tylko o 18:00 
Niedziele i Święta: 
8:00, 9:30, 11:30, 18:00 (VII-VIII:19:00) 
 
KANCELARIA PARAFIALNA: 
czynna od poniedziałku do czwartku 
bezpośrednio po wieczornej Mszy św. 
oraz w środy w godz. 8:00 - 9:30 
 
w piątki, soboty, niedziele i święta: 
NIECZYNNE 

Ogrodnicy i zimna Zośka 
przeszli samych siebie. Trzeba 
się przeprosić z zimowym 
odzieniem, bo na sandały  
i krótki rękaw ciutkę za wcze-
śnie. Kupiłem sobie dwa pięk-
ne krzewy Bugenvila, ale ich 
się nie da ubrać w sweterek, 
więc pozostaje mieć nadzieję, 
że zimno im nie zaszkodzi. Pani, która podarowała 
mi bulwy georginii, bardzo dziękuję. Wszystkie się 
przyjęły i można je będzie podziwiać, gdy zakwitną 
obok wejścia do kancelarii parafialnej. 

U nas radość z pięknie zorganizowanej i odpra-
wionej Pierwszej Komunii Świętej. Biały Tydzień, 
który czasem bywa stresujący, już za nami. Mam 
głęboką nadzieję, że to, co mówiłem w kazaniu, iż 
nie ma sakramentu Pierwszej Komunii, jest nato-
miast sakrament Komunii Świętej. Pierwszy raz 
przyjmuje się Ją uroczyście, a po Niej mają iść na-
stępne przyjęcia i stała obecność Chrystusa Eucha-
rystycznego w sercach dzieci i nas, dorosłych. Ro-
dziców proszę, by dopilnowali zarówno niedzielnej 
Mszy św. ze swoimi dziećmi, jak też i domowej mo-
dlitwy i troski o stan łaski uświęcającej siebie i swo-
ich pociech. 

Przed nami w tym tygodniu Bierzmowanie. 43 
ósmoklasistów otrzyma sakrament umocnienia  
w wierze. Przez posługę ks. Infułata Bronisława 
Fidelusa otrzymają dary Ducha Świętego, by wiarę 
swoją mężnie wyznawać, bronić jej i według niej 
żyć. To od samych kandydatów zależy, czy łaska 
sakramentu dojrzałości chrześcijańskiej umocni ich, 
czy nie. Czy wpłynie na ich życiowe wybory, czy 
będzie musiała poczekać na lepszy czas.  

Dzisiaj trzecia niedziela miesiąca, zatem naszymi 
ofiarami wspieramy parafialne inwestycje. Wszyscy 
wiemy, że w planie jest naprawa schodów głów-
nych w ich dolnej części, a także wymiana na-
wierzchni przed kryptą przedpogrzebową, z obecnej 
zniszczonej betonowej na nowe płyty granitowe. 
Prace rozpoczną się lada chwila, by zdążyć przed 
Świętem Bożego Ciała, by procesja do czterech oł-
tarzy rozpoczęła się godnie właśnie tą trasą, co 
zwykle. Na czas robót z pogrzebami będziemy szli 
przez parking. Trochę to wydłuży przejście konduk-
tu, ale inaczej się nie da. Wszystkich proszę o wyro-
zumiałość. 

Urodził się 18 maja 1920 roku  
w Wadowicach jako drugi syn 
Emilii i Karola Wojtyłów. 

Po trudnych latach młodzieńczych 
przypadających na okres okupacji 

wybrał drogę kapłaństwa. 

Studiował w tajnym seminarium duchownym, a po wojnie 
kontynuował naukę w Rzymie oraz Uniwersytecie Jagielloń-
skim. 

W 1958 roku został najmłodszym biskupem w Polsce,  
w 1964 został arcybiskupem metropolitą krakowskim, z kolei 
w 1967 otrzymał godność kardynała. 

16 października 1978 roku został wybrany na papieża. Był 
pierwszym papieżem od ponad 450 lat nie pochodzącym  
z Włoch i pierwszym Polakiem na czele Stolicy Piotrowej. 

Jego pontyfikat trwał 26 lat i był jednym z najdłuższych  
w historii. 

Jak Paweł II był nie tylko głową kościoła, był także obroń-
cą godności człowieka, orędownikiem pokoju. 

Odbył aż 104 pielgrzymki zagraniczne, odwiedzając niemal 
wszystkie zakątki świata, w tym wielokrotnie swoją ojczyznę. 

Zmarł 2 kwietnia 2005 roku w Watykanie. Został beatyfiko-
wany w 2011 roku, a kanonizowany w 2014.  

Pozostaje jednym z najbardziej wpływowych papieży we 
współczesnej historii Kościoła. 

Msza inaugurująca pontyfikat Leona XIV 
zostanie odprawiona dziś, tj. 18 maja o godz. 
10:00 na placu św. Piotra w Rzymie. 

Robert Francis Prevost ma 69 lat, to Ame-
rykanin z Chicago. Przyszedł na świat w ro-
dzinie o włoskich, francuskich i hiszpańskich 
korzeniach. W latach 70. uzyskał licencjat z matematyki i pod-
jął studia filozoficzne. Jest augustianinem. Przez wiele lat pra-
cował w Peru, ma obywatelstwo tego kraju, w którym był mi-
sjonarzem, a później biskupem. Następca papieża Franciszka 
był również prefektem Dykasterii ds. Biskupów, szefem Papie-
skiej Komisji ds. Ameryki Łacińskiej, członkiem Komisji ds. 
Państwa Watykańskiego. Przed konklawe włoskie media pisa-
ły, że jest pragmatyczny, dyskretny i charyzmatyczny.  



 

Czterdzieści siedmioro dzieci z klas trzecich przystąpiło do Stołu Pańskiego 

Radość z pełnego uczestnictwa we Mszy św. 
Pierwsza Komunia Święta 

to jedno z najważniejszych 
wydarzeń duchowych w życiu 
naszej córki. Długo wyczeki-
wany dzień poprzedzony ro-
kiem przygotowań przyniósł 
ogrom radości, że razem  
z córką Amelią wspólnie 
uczestniczymy w czymś waż-
nym i wyjątkowym.  

Amelia poczuła, że wstępu-
je w nowy etap wiary. Była 
dumna, a my z niej, że przygo-
towała się sumiennie, uczyła 
modlitw. Również spowiadała się po raz pierwszy - to też 
było bardzo duże wydarzenie duchowe.  

Amelka dzień Komunii potraktowała jako symboliczne 
dorastanie w wierze, wejście na nowy i bardziej dojrzały 
etap wiary. Podczas Mszy świętej Amelii, jak i nam, rodzi-
com, towarzyszyło ogromne wzruszenie.  

Czy była lekka trema? Oczywiście! Sami wspominamy 
to uczucie z dnia naszej Pierwszej Komunii Świętej. Ten 
czas zostanie z nami na zawsze.  

Warto pomagać dzieciom przeżywać te emocje świa-
domie, z sercem otwartym na to, co najważniejsze. 

Dzieci, wraz ze 
swoimi rodzicami, 
chrzestnymi oraz 
rodzinami, w pełni 
uczestniczyły po 
raz pierwszy we 
Mszy świętej, któ-
rej przewodniczył 
ks. Proboszcz Sta-
nisław Bercal.  

Wspólnie z ro-
dzicami zaangażo-
wały się w liturgię, 
przygotowując czy-
tania, śpiewy oraz 
okolicznościowe 
podziękowania.  

Dwa dni wcze-
śniej przeżyły swo-
ją pierwszą spo-
wiedź, a w nie-
dzielne popołudnie odnowiły przyrzeczenia chrzcielne. 

Przygotowaniem dzieci do tego wydarzenia kierował 
ks. Rafał. 

http://www.foto-tomaszjanik.pl

